

Маканцы—Родине 581428 пудов

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив совхоза рад доложить, что 1 октября с честью выполнено обязательство по сдаче хлеба государству. В закрома Родины засыпано всего 581 тысяча пудов, из них 579,5 тысячи пудов составляет пшеница. Сдано сверх плана более 32 тысяч пудов. Совхоз полностью обеспечен сортовыми семенами зерновых под урожай 1964 года.

Механизаторы развернули борьбу за качественную зябь под весь яровой клин будущего года. На 1 октября из 15650 гектаров по пла-

ну вспахано 9000 гектаров зяби. Принимаем все меры, чтобы вспашку зяби закончить в первой половине октября.

Животководы усиленно готовятся к зиме. Для скота будут хорошие условия. Приложим все силы для успешного проведения зимовки и поднятия продуктивности общественного животноводства.

М. Акбалин, директор совхоза.
И. Бухалов, секретарь партбюро.
Ф. Головини, председатель райкомхоза.
А. Губайдуллин, секретарь комсомитета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 88 Суббота, 5 октября 1963 г. Цена 2 коп.

Рожденный в колыбели исторического сентября-ского Пленума ЦК КПСС, целинный совхоз „Маканский“ одержал новую победу—выполнил социалистическое обязательство по продаже хлеба государству. Из урожая девяти-того года в закрома Родины поступило 95 316 центнеров добротного зерна.

Одним из важнейших факторов поднятия урожайности сельскохозяйственных культур является высокопроизводительное использование техники в сочетании с внедрением достижений науки и передового опыта. Примером этого является создание механизированных тракторных отрядов и результаты их труда.

Отряд, возглавляемый коммунистом Леонидом Кулининым, вырастили по-лучил с каждого гектара по 12 центнеров зерна

Достижение коллектива целинников



М. АКБАЛИН, директор совхоза



И. БУХАЛОВ, секретарь парткома.



Х. ЮЛАМАНОВ, главный агроном.

На закрепленных участках хозяева земли всю работу выполняли своими силами. В результате чего улучшилось качество подготовки почвы и сократились потери зерна.

Организовано проводятся сельскохозяйственные работы в Мамбетовском (управляющий Г. Мамбетов, механик З. Ахметов, агроном И. Каипов) и Ново-Воздвиженском (тт. И. Махиборода, Н. Киричек, В. Кузнецов) отделениях. Весенний сев они провели за 8—10 рабочих дней.

Из механизаторов хорошо трудились на севе коммунисты Леонид Кулинин, Михаил Сивоплясов, Рахмьян Хасанов, Ахмадей Мамбетов,

Михаил Рахматуллин и другие.

Решающий этап борьбы за урожай—уборка, требовала всесторонней подготовки. Партийное бюро, рабочий комитет и дирекция совхоза до начала уборочной кампании организовали обсуждение рабочих планов на производственных собраниях отделений, где и были приняты социалистические обязательства.

Партбюро особое внимание уделило расстановке коммунистов, комсомольцев на решающие участки. 12 коммунистов и 42 комсомольца работали за штурвалами жаток, комбайнов и тракторов.

Особое внимание обра-

тили мы на механизирование работ на токах. Это дало возможность своевременно произвести очистку и погрузку зерна. В результате совхоз досрочно выполнил план сдачи хлеба государству, затем — социалистическое обязательство, засыпал семена в склады.

Учитывая нехватку рабочей силы, дирекция совхоза расширила детский сад на 50 мест, и на работу было привлечено около 40 домохозяек. Хорошую помощь оказали на очистке зерна люди, прибывшие с Уфимского завода „Синтезспирт“.

В целях быстрой вывозки зерна на государственные хлебоприемные пунк-

ты материально заинтересовали и шоферов. Победителями социалистического соревнования вышли И. Ясаков, П. Рудиченко и другие. Они награждены ручными часами.

Хорошо поработали на вывозке зерна государственному водителю московской АТН-13 (начальник Н. М. Дураев). На 35 машинах они вывезли 30 тысяч центнеров хлеба.

Добросовестно трудились и ремонтники мастерской. Как весной, так и на уборке они работали в две смены.

Успешному проведению уборки способствовало и живое слово агитаторов, личный пример в труде. На разных участках работали 42 агитатора. Регулярно, в каждую пятницу подводились итоги работы на производственных совещаниях. Победителям соревнования вручались переходящее Красное знамя совхоза и вымпелы.

М. Акбалин, И. Бухалов.



НА СНИМКЕ (слева сверху вниз): Г. Мамбетов, В. Борисков, И. Крадинов; [в первом ряду слева направо]: М. Демидов, З. Ахметов, Р. Гайбуллина, В. Кузнецов, И. Рахметов; [во втором ряду слева направо]: Н. Киричек, Е. Махиборода, А. Мьяцина, Л. Махиборода, Л. Кулинин; [справа сверху вниз]: В. Рыбаков и А. Кунакасов.

Фото В. УСМАНОВА.



Пример верности слову земледельца

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Работа агитатора — почетное дело. Большая честь для него — быть среди непосредственных производителей материальных благ. Вот уже более десяти лет выполняю я такую общественную работу, а в Мамбетове — уже 6 лет. Трудовые успехи труженников села окрыляют и тебя.

В этом году мне пришлось с начала весенне-полевых работ вести агитмассовую работу среди механизаторов. В период уборки за мной были закреплены члены агрегата комбайнера Ахмадея Мамбетова.

Прежде, о подготовке к уборке. Комбайн Ахмадея не был еще готов. Сам он был в каком-то упадочном настроении. Об этом была написана статья и в районной газете. И несколько раз индивидуально беседовал с ним. Хотя и с опозданием, но отремонтировал комбайн и приступил к

косьбе Ахмадей. Возьмусь за дело, — сказал он.

И он оказался в числе передовых комбайнеров.



Не ограничивался я, как агитатор, работой только со членами агрегата. Часто бывал на току и проводил беседы с людьми, занятыми на очистке зерна: Вместе с другими агитаторами выпускали боевые листки, стенные газеты и молнии.

Задержки не было

Кончилась жатва. А на току полным ходом шла работа...

— Вы опаздываете, — посмеиваются односельчане (конечно, это в шутку).

Где опаздывать? Никакой задержки не было на очистке зерна. Люди трудились хорошо. Работа была механизирована, притом велась она в две смены. Зерноочистительные машины работали безостановочно. За их работой зорко следили мотористы Ишбулды Ишмухаметов, Муслим Абдуллин и машинист Рафкат Мамбетов.

Ежедневно на ток шел большой поток машин. Одни подвозили зерно от комбайнов. А другие, нагрузив очищенный хлеб, направлялись на элеватор. 1500—2000 центнеров зерна поступало в день.

И мы успевали очищать его. В каждой смене работало 8—10 человек. Одна смена начинала трудиться с 6 часов утра, а другая заканчивала работу в 12 часов ночи. Правда, в начале попробовали организовать ночную смену, но эффекта не было. Поэтому решили лучше всего упорнее работать в световое время.

Особо отличился Рафкат Мамбетов. Он обеспечил бесперебойную работу зерноочистительной машины ОВ-20. Ее пропуск-

На страницах стенной печати всесторонне освещали дела и жизнь трудящихся отделения. Наряду с положительной стороной дела мы всегда критиковали недостатки. Например, давали постоянную рубрику: «Внимание руководителей», где сигнализировались недостатки в работе, в бытовом и культурном обслуживании.

Надо сказать, что стенная печать сыграла большую роль. Руководители отделения своевременно откликнулись на зов и принимали срочные меры для устранения недостатков. Отдельные люди также правильно понимали огонь критики стенной печати. Например, в отдельных номерах были разговоры о том, что Магнур Ямгурова и Нафиса Карабаева нигде не работают. После выступления стенной газеты они пошли работать. И притом Магнур очень хорошо работал на очистке зерна. А Нафиса теперь работает ночным сторожем на ферме.

Мы, агитаторы, не ограничиваемся только беседами, но и принимаем непосредственное участие в работе. Так было и на севе, и на сенокосе, и во время уборки урожая. Как говорится, когда сам с вилами в руках, тогда легче вести разговор с трудовым народом.

А. Габбасов,
агитатор.

НАДЕЖДЫ ОПРАВДАЛИСЬ

Наша родная Коммунистическая партия подсаживает и требует от труженников сельского хозяйства все больше и больше внедрять и применять передовые методы работы.

Вот и мы создали в нашем отделении для механизированных тракторных отрядов. Возглавляют их опытные механизаторы Леонид Кулиненко и Михаил Демидов.

Посмотрим чего же мы добились?

В неблагоприятных погодных условиях нынешнего года наше отделение собрало урожай зерновых по 10,1 центнера с каждого гектара. Валовой сбор зерна с 3900 гектаров составил около 40 тысяч центнеров. Урожайность увеличилась за счет труда членов механизированного тракторного отряда. Так, например, отряд Леонида Кулиненко получил по 12 центнеров зерна на площади 970 гектаров.

Кроме того, таких успехов мы добились благодаря правильной организации работы и самоотверженному труду механизаторов.

К уборке урожая отделение подготовилось заранее. Своевременно включились в работу 18 комбайнов. Более половины площади, 2000 гектаров хлеба, убрали раздельным способом. На уборке образ-

цы труда показали опять-таки члены механизированного отряда. Леонид Кулиненко широкозахватной жаткой ЖВН-10 скошил хлеба в валки на площади 780 гектаров. Комбайнер Ахмар Кунаксов скошил 560 гектаров. Так опытные механизаторы задавали тон в социалистическом соревновании. За ними последовали молодые комбайнеры Николай Хлесткин, Виктор Артамонов, которые подобрали хлеба с 340—360 гектаров. Хорошо работали и многие другие комбайнеры.

Шоферы Рафаэль Юлдашбаев, Гилак Султангузин и другие обеспечили бесперебойную работу комбайнов. Они своевременно отвозили зерно от комбайнов на ток. Простоев техники не было.

Благодаря усердной работе всего коллектива наше отделение сдало государству 34 тысячи центнеров зерна.

Так наши надежды, возложенные на механизированные отряды, оправдываются. После окончания уборки урожая мы создали еще один отряд во главе с Ахмаром Кунаксовым. Члены отряда уже ведут вспашку явби на участках, закрепленных за ними.

В. Рыбаков,
управляющий первым отделением.

СПЯННОСТЬ ОБЕСПЕЧИВАЕТ УСПЕХ

Переходящие Красные знамена совхоза по полюводству и животноводству в руках коллектива нашего Ново-Воздвиженского отделения.

Расскажу я о механизаторах. Их спянная работа и дисциплинированность обеспечивают успех дела. Хорошо поработали на уборке комбайнеры Александр Сибриков, подобранный зерновые на площади 431 гектар и намолотивший 4035 центне-

ров зерна, Андрей Рудничко, намолотивший с 425 гектаров 4270 центнеров и многие другие.

Большинство механизаторов у нас с трактора сразу садятся на комбайн или же наоборот. Так, закончив уборку урожая, теперь они ведут вспашку явби. Ближе к концу, осталось вспахать около 600 гектаров из 3880. Все трактористы, как один, выполняют сменные нор-

мы. Анатолий Макаренко на тракторе „ДТ-54“ вместо 4,5 гектара вспахивает 7,8. Николай Бурдов — 7,5, Леонид Махиборода — 6,9, Александр Сибриков — 6,6 гектара.

Хорошее отношение к технике, своевременный уход обеспечивает производительное ее использование.

На днях наши механизаторы завершат вспашку явби.

Н. Киричек,
механик отделения.



НА СНИМКЕ: два Александра — Сибриков и Афанасьев. Первый из них, работая комбайнером, подобрал валки с 431 гектара и намолотил 4035 центнеров зерна. Второй был мотористом на току. Сейчас они оба пахут явби, как видно на левом снимке. За 16 дней Сибриков вспахал 106 гектаров. Фото В. УСМАНОВА.

**Знамя
ТРУДА**

Четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся

Информационное сообщение

30 сентября с.г. состоялась IV сессия районного Совета депутатов трудящихся со следующей повесткой дня:

1. Информация о ходе выполнения решения сессии райсовета от 17 мая 1963 года „О строительстве автомобильных дорог в районе“.

2. О состоянии и мерах улучшения соблюдения социалистической законности в районе.

По первому вопросу сделал информацию заместитель председателя исполкома райсовета тов. **Максютов А. С.**

С докладом „О состоянии и мерах улучшения соблюдения социалистической законности выступил председатель исполкома райсовета тов. **Латыпов Г. И.** С докладом сделал председатель постоянной комиссии райсовета по соблюдению социалистической законности и общественного порядка депутат **Кашкаров Х. Д.**

В прениях по второму вопросу участвовали директор Маканского совхоза **Акбалин М. В.**, начальник Зиланрского отделения милиции **Донда И. П.**, заведующий финансовым отделом депутат **Ямалетдинов Г. Я.**, председатель

народного суда района депутат **Зарипов Г. С.**, председатель исполкома Сабировского сельского Совета **Кадаев С. Я.**, помощник прокурора района **Гиззатов Р. Г.** и **Аминев А. С.**, председатель колхоза имени Фрунзе **Исянбаев С. М.**

По обсужденному вопросу принято решение.

Сессия рассмотрела организационные вопросы. Утверждены два внештатных отдела исполкома райсовета.

Заведующей внештатным отделом здравоохранения утверждена **З. И. Смородина**. Членами отдела утверждены **Ф. В. Аюпова**, **В. Д. Буднева**, **Л. Н. Хуснутдинова**, **Ф. Юланова** и **А. Г. Давлетбаев**.

В состав внештатного отдела по бытовому обслуживанию входят **Х. С. Нураев** (заведующий отделом), **Щербаков**, **Гафаров А. К.** и **Ш. И. Исянбаев**.

Сессия освободила от обязанности председателя райплана тов. **Филатова П. Е.** по собственному желанию и утвердила председателем райплана тов. **Кускильдина М. Н.**, освободив его от обязанности секретаря исполкома райсовета.

Выступая с докладом на сессии, тов. **Латыпов Г. И.**

Блюсти социалистическую

законность

выполнять Указ об ответственности за порывы посевов в колхозах и совхозах от 11 января 1955 года. Поэтому гибнут урожаи, травятся стога сена, но никто не несет наказания.

Возьмем Указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за разведение сорных растений и засорение полей, посевов. До сего времени у нас на посевах хозяйств очень много различных сорняков, особенно овсяга, амброзии и конопля, потому что мы не добились высокой культуры земледелия. Вдобавок многие населенные пункты заросли крапивой, дикой коноплей, лебедой и превратились в чагар сорных растений. Нам всем необходимо практически взяться за борьбу с сорняками и в ближайшие 2—3 года вообще их вывести с наших полей. В населенных пунктах нужно поднять весь народ на благоустройство сел, чтобы у каждого дома, вместе с крапивой, лебеды росли плодово-ягодные насаждения: яблони, смородина, крыжовник и т. д. Надо дело поставить так, чтобы каждый человек, у которого на огороде или у дома растет сорняк, привлекался к ответственности, как нарушитель Указа.

—Правлениям колхозов, дирекциям совхозов и сельским Советам,—говорит тов. **Латыпов**,—необходимо принять самые действенные меры, чтобы в течение ближайшего времени граждане района привели бы число своего скота в норму.

Редко созываются собрания колхозников, заседания правлений колхозов, нерегулярно отчитываются правления перед колхозниками, чем нарушается колхозная демократия.

—Мы еще не научились

—Крайне неудовлетворительно выполняется,—продолжает докладчик,—Указ об ответственности за плохое хранение техники. Безответственное отношение к хранению и сбережению техники со стороны отдельных механизаторов и бригадиров наносит огромный ущерб колхозу, совхозу и государству. Далее тов. **Латыпов** переходит к вопросу о том, как выполняются решения исполкома районного Совета, как выполняются планы, доведенные до предприятий и хозяйств.

Государственный план—есть закон и его надо безусловно выполнять. Однако с выполнением планов у нас не все в порядке. Возьмем, к примеру, систему потребительской кооперации. Она из месяца в месяц, из квартала в квартал работает все хуже. План розничного товарооборота потребительской кооперации района за 8 месяцев выполнен только на 95,9 процента. В магази-

нах бывают перебои даже в таких товарах, как спички, мыло, одоколон, соль, сахар, хлеб.

Не все благополучно в работе бытового комбината. План 8 месяцев выполнен только на 84 процента. Особенно плохо выполняется план выпуска кирпича. Ухудшил работу Акъярский кирпичный завод, а начальник участка тов. **Арсланов** работает с прохладцей, не чувствует ответственности.

Желает много лучшей работа конторы коммунальных предприятий и благоустройства.

В заключение своего доклада тов. **Латыпов** сказал, что нужно привить уважение к соблюдению социалистической законности всем должностным лицам, тогда не будет и нарушений законов.

В своем докладе депутат **Кашкаров Х. Д.** привел такие данные: в хозяйствах управления общая стоимость неиспользованной уборочной техники составила 778 тысяч рублей. Например, на уборке по различным причинам не участвовало 135 зерновых комбайнов, 30 силосоуборочных комбайнов, 157 жаток, при использовании которых ускорили бы жатву и собрали бы больше урожая.

—Главное в ликвидации нарушений социалистической законности,—говорит он,—это работа с людьми, более широкое привлечение их к управлению делами, оживление работы товарищеских судов, народных дружин, групп содействия партийно-государственному контролю и других общественных организаций.

Выступая в прениях, тов. **Донда** сказал, что трудно ликвидировать нарушения законности, не привлекая общественность.

Председатель правления колхоза имени Фрунзе тов. **Исянбаев** в своем выступлении остановился на руководителе райучреждений и строительного управления, которые без разрешения правления колхоза берут на работу членов сельхозартели, грубо нарушая социалистическую законность.

В решении, принятом на сессии, предусмотрены меры, которые позволят ликвидировать нарушения социалистической законности.

Знамя ТРУДА

5 октября 1963 г. стр. 3

В парткоме управления и исполкоме райсовета

Об итогах выполнения плана дорожно-строительных работ

*Обсудив итоги выполнения плана дорожно-строительных работ в 1963 году, бюро парткома управления и исполкома районного Совета депутатов трудящихся признали победителем социалистического соревнования в строительстве дороги Акъяр—Зиланрский зерносовхоз коллектив совхоза „Южно-Уральский“ (директор совхоза тов. **Богатырев В. А.**, секретарь парткома тов. **Лазарев П. А.**), своевременно выполнивший план дорожных работ на 176 процентов, и присудили ему переходящее Красное знамя парткома и исполкома райсовета.

Хорошо работали колхоз „Красный доброволец“, выполнивший план дорожных работ на 111 процентов, совхозы „Маканский“—на 210 процентов и „Башкирский“—на 133 процента.

Отмечена неудовлетворительная работа на строительстве дорог совхозов „Акъярского“, „Матраевского“, „Хайбуллинского“, колхозов имени Салавата, „Сакмар“, „Новый путь“, имени Ленина, имени Калининна.

Бюро парткома и исполком райсовета наградили

почетными грамотами и наручными часами следующих товарищей:

Богатырева В. А.—директора Южно-Уральского совхоза;

Лазарева П. А.—секретаря парткома этого же совхоза;

Кривенкова—бригадира строителей дорог этого же совхоза;

Котлярова М. Ф.—главного инженера Башкирского совхоза;

Сагирова Ш. С.—заместителя директора этого же совхоза;

Судейманова—бригадира строителей дорог Башкирского совхоза;

Акбалин М. В.—директора Маканского совхоза;

Хронов В. Я.—заместителя директора Маканского совхоза;

Мельникова—бригадира строителей дорог этого же совхоза;

Абубакирова—председателя колхоза „Красный доброволец“.

Награждены Почетными грамотами, ценными подарками следующие товарищи:

Макаренко А. и **Рахматуллин М.**—бульдозеристы совхоза „Маканский“;

Скрябин П. и **Кислухин Н.**—бульдозеристы совхоза

„Южно-Уральский“; **Байгильдин Н.**, **Сынгизов**, **Иванов А.**—бульдозеристы совхоза „Башкирский“; **Алибаев Ш.** и **Султангузин С.**—бульдозеристы колхоза „Красный доброволец“; **Щербаков И.** и **Завгороднев А.**—трактористы этого же колхоза; **Исаев И.**, **Абдулманов Г.**, **Муталлапов Я.**, **Платонов И.**, **Рафиков А.** и **Чекалов Н.**—шоферы совхоза „Башкирский“; **Бурлаков М.**, **Буртасов А.** и **Волков Н.**—шоферы совхоза „Южно-Уральский“; **Ростов И.**, **Скрябин И.** и **Соловьев Н.**—трактористы совхоза „Южно-Уральский“ и другие.

Награждены Почетными грамотами директор Башкирского совхоза тов. **Полков В. В.**, секретарь парткома Башкирского совхоза тов. **Бураншин В. В.**

В пленум парткома управления

На днях состоялся V пленум партийного комитета нашего управления, который рассмотрел вопрос о созыве очередной районной партийной конференции.

Пленум постановил:

1. Созвать вторую районную партийную конференцию

в октябре месяце этого года с повесткой дня:

1. Отчет о работе парткома.

2. Отчет ревизионной комиссии.

3. Выборы делегатов на XXIX областную партийную конференцию.



СОЦИАЛИЗМ ПОБЕЖДАЕТ

Четырнадцать лет назад впервые в истории Германии появилось на немецкой земле государство рабочих и крестьян. Образовать его немецкому народу помогла наша Советская Родина, разгромившая гитлеровские орды.

За минувшие годы трудящиеся ГДР под руководством Социалистической единой партии Германии добились поистине изумительных успехов в строительстве новой жизни. Нам, коммунистам, — говорил Н. С. Хрущев на VI съезде СЕПГ в январе этого года, — радостно видеть, что идеи научного социализма, впервые разработанные великими сынами немецкого народа Карлом Марксом и Фридрихом Энгельсом, сегодня становятся явью и на немецкой земле*.

Лишь за последние пять лет капиталовложения в народное хозяйство республики составила 73,6 миллиарда марок. В ГДР созданы энергетическая и металлургическая базы, тяжелое машиностроение. Сделать это было нелегко. Ведь индустриальный центр бывшей Германии оказался на территории ФРГ, основные залежи полезных ископаемых — тоже. Да и разрушена восточная часть страны была сильнее, чем западная. Тем не менее в ГДР нет округа, города, общины, где бы не произошло коренных изменений в развитии экономики, в жизни людей.

Промышленность ГДР может сейчас решать такие крупные задачи, как развитие нефтехимии, электроники, приборостроения и ряд других. Промышленные изделия республики пользуются большим спросом на мировом рынке. Трудящиеся ГДР за девять дней создадут столько материальных ценностей, сколько произвodiли их тринадцать лет назад за целый год. Подсчитано, что до 1970 года объем промышленной продукции ГДР увеличится на шестьдесят процентов.

Автору этих строк доверилось побывать в ГДР, многое увидеть и услы-

шать. Вот небольшой приморский город Засниц. В нем, как в капле воды, отразились гигантские преобразования, осуществленные в стране. Тринадцать лет назад на его месте была бедная рыбацкая деревушка. Теперь это современный промышленный город с населением около семнадцати тысяч человек. Здесь построены рыбокомбинат, гавань для траулеров, холодильники, шесть школ, больница, три амбулатории, кинотеатр, Дом молодых талантов, Дом моряка, создано три интерната, четыре детских сада, три детских яслей. И таких городов в ГДР много.

Строить социализм немецкому народу помогает богатый опыт Советского Союза. В нашей стране побывали сотни «поездов дружбы» из ГДР. По возвращении домой трудящиеся республики стараются использовать почерпнутый у нас опыт.

Большой авторитет завоевала ГДР и на международной арене. Она выступает за сохранение мира, за мирное сосуществование государств с различным социальным строем. ГДР активно поддерживает борьбу всего немецкого народа против милитаризма в Западной Германии, за прекращение гонки вооружений и создание безатомной зоны в Европе, включая оба германских государства. Она также настойчиво борется за мирное решение западноберлинской проблемы и превращение Западного Берлина в свободный волюнтаризма в Западной Германии, за прекращение гонки вооружений и создание безатомной зоны в Европе, включая оба германских государства. Она также настойчиво борется за мирное решение западноберлинской проблемы и превращение Западного Берлина в свободный волюнтаризма в Западной Германии, за прекращение гонки вооружений и создание безатомной зоны в Европе, включая оба германских государства.

Вся прогрессивная мировая общественность рассматривает ГДР как один из важнейших факторов мира в Европе. Она требует, чтобы все государства признали ГДР равноправным партнером в международных отношениях.

Германская Демократическая республика одной из первых подписала московский Договор о частичном запрещении испытаний ядерного оружия. Правительство ГДР решительно отклонило клеветнические утверждения ки-

Германская Демократическая Республика. Берлин. Неузнаваемо изменила свой облик центральная магистраль города Карл — Маркс — Аллее. Когда-то здесь стояли старые и полуразрушенные дома. За последние годы по обеим сторонам улицы выросли многоэтажные здания, в большинстве которых живут новоселы. ФОТО АДН—ТАСС

тайских руководителей, будто этот договор нанес ущерб международному авторитету республики. Напротив, после подписания договора международное положение ГДР еще более укрепилось. Ущерб республике нанесло другое — сокращение по вине правительства КНР объема торговли и аннулирование многих заказов на промышленные изделия ГДР.

«Дружба с Советским Союзом — веление сердца каждого немца» — с этим лозунгом четырнадцать лет назад родилась ГДР. «Наша партия твердо и верно стоит на стороне КПСС», — говорится в приветствии ЦК СЕПГ по случаю 60-летия Второго съезда РСДРП. Через годы прошла нерушимая, крепнущая с каждым днем наша дружба — дружба двух великих народов. Новый вклад в благородное дело этой братской дружбы был внесен визитом тов. Н. С. Хрущева в ГДР в июне — июле этого года.

Четырнадцать лет — недолгий срок в жизни народа. Великие преобразования, осуществленные за короткое время трудящимися ГДР, — дело их героического труда и непреклонной решимости построить социализм на немецкой земле. Н. Солнцев.

Когда достроят?

Еще при колхозе было принято решение о строительстве нового клуба в селе Бердяш. Больше четырех лет прошло с того времени, как начали строительство его в селе Бердяш.

При образовании Южно-Уральского совхоза, куда сейчас входит село Бердяш, все заботы по строительству клуба были переданы исполкому Бердяшского сельского Совета (председатель В. Д. Андреев).

За эти годы немало было получено наказов от населения, вынесено решений. Но дело не двигается с места, несмотря на то, что на месте строительства имеются почти все необходимые строительные материалы. Отпущены государством и

Массовая подписка на газеты и журналы

В колхозе имени Фрунзе идет массовая подписка членов артели на газеты и журналы на 1964 год. Только 1 октября оформили подписку на газеты и журналы 70 колхозников.

На 3 октября члены этой артели выписали 118 экземпляров районной газеты «Знамя труда», 116 экземпляров «Советской Башкирии», 70 журналов «Хэвэк» и другие газеты и журналы.

Доярки Вадерниса Виксембетова и Бика Юлдамбаева выписали по 3 экземпляра газет и по 2 эк-

земпляра журналов. Колхозники Рафик Бухарбаев подписались на 9, Мансур Кудабеев на 7 названий газет и журналов.

Члены артели Хуснутлин и Гибат Кудабеевы, механизаторы Хайбиян и Махиян Бухарбаев оформили подписку каждый на 6 названий газет и журналов.

По колхозу в 1964 году в каждом доме будут получать по 2 газеты и по одному журналу.

На 3 октября членами этой артели оформлена подписка на сумму 1400 рублей. И. Аккускарлов.

Рационально разместить медпункты

Как уже сообщалось в нашей газете, в настоящее время проходит по стране Всесоюзная перепись учреждений здравоохранения.

Из материалов переписи видно, что в нашем районе за последние годы заметно возросло число медицинских учреждений, пополнились кадры медицинского персонала. Построены и строятся добротные помещения под медицинские пункты.

С каждым годом улучшается обслуживание населения. Появились в колхозах свои родильные дома, которых раньше в нашем районе не было. Такие дома имеются и содержатся на свои средства в колхозах «Красный дождевик» и «Красное знамя».

В каждом сельском Совете имеется от двух до шести медицинских пунктов. Однако, размещение их по территории отдельных сельских Советов сделано неправильно.

Например, на территории Петровского сельского Совета имеется только

одно медучреждение, которое обслуживает три села с населением более одной тысячи человек. Эти населенные пункты находятся друг от друга на расстоянии более двадцати километров. Это очень затрудняет оказание скорой медицинской помощи, особенно в зимних условиях.

Рядом с этим сельским Советом находится Покровский сельский Совет, на территории которого имеется шесть медицинских пунктов. И они находятся друг от друга на расстоянии не более 5—10 километров, обслуживают население с численностью 2300 человек.

Приведенные выше примеры говорят о том, что к вопросу о медицинском обслуживании населения необходимо подходить более реально и вопрос о рациональном размещении медицинских учреждений среди населенных пунктов решать также с учетом их географического расположения.

С. Исламов,
экономист инспектуры
госстатистики.

стороны совхоза. Ведь клуб-то строится для рабочих совхоза, следовательно, руководители совхоза должны быть заинтересованы и позаботиться, чтобы здание клуба на Бердяшской ферме совхоза было достроено.

Н. Аршинов.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Вниманию читателей

С первого октября продолжается подписка на 1964 год на центральные, республиканские, областные газеты и журналы, на районную газету «Знамя труда».

Подписная цена на газету «Знамя труда»:
на год — 2 рубля 28 копеек
на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек
на 3 месяца — 57 копеек

Подписка принимается во всех районных отделах «Союзпечати», отделениях связи, а также общественными организациями на пунктах подписки, в колхозах и совхозах.

Районное агентство «Союзпечати».